

روز دہلی

إذ الفضل بيدي يعنيتيه

# لفظ

ایڈیٹر علامہ امجد علی

تاریخہ  
مفصل قاریان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## THE DAILY ALFAZ LADIAN



بیتھون

قاریان دارالامان

بیتھون

جلد ۲۸ ۲۳ سبج الثانی ۳۵۹ ۳۱۰۰ ۳۱ مئی ۱۹۲۰ء نمبر ۱۲۳

### غیر مبایین کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اصل مرتبہ

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات سے غیر مبایین کے دعویٰ کا بطلان

”پیغام صلح“ نے اپنے جن مضمون میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مرتبہ ایک عالم سے زیادہ نہیں قرار دیا۔ اس کے متعلق پہلے کسی قدر لکھا جا چکا ہے۔ اب مزید کچھ عرض کیا جاتا ہے۔

تیسرا اہم ”پیغام صلح“ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اصل مرتبہ بتانے کے لئے آپ کا یہ اہم پیش کیا ہے کہ

”کیا شک ہے ماننے میں نہیں اس مسیح کے جس کی مخالفت کو خدا نے بتا دیا حاذق طبیب پانتے ہیں تم سے یہی خطاب خوبوں کو بھی تو تم نے کیا بنا دیا۔ پھر جو تھا اہم یہ پیش کیا ہے

قل اجتد نفسي من ضرور بل لخطاب اور نتیجہ یہ نکالا ہے۔ کہ

”آپ جبری اللہ ہیں۔ آپ حقیقی معنوں میں مسیح ناصر ہیں۔ آپ کو نبی اللہ کا نام محض خطاب اور عزت اخزائی کے طور پر دیا گیا ہے۔ اور آپ کا اصل مرتبہ

مجید ہونے کا ہے۔ ہندی بھی آپ کا ایک صفاقی نام ہے“ (۱۲ مئی سنکڑ) حقیقۃ الوحی ص ۱۹ کے اس حوالہ جو کہ مشتمل مضمون میں پیش کیا جا چکا ہے یہ بات روز روشن کی طرح ثابت ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو امت محمدیہ کے تمام افراد سے بڑھ کر مقام و مرتبہ عطا فرمایا۔ کیونکہ آپ تحریر فرماتے ہیں۔ کہ اس حد کثیر وحی الہی اور امور غیبیہ میں اس امت میں سے میں ہی ایک فرد مخصوص ہوں اور جس قدر مجھ سے پہلے ادلیار اور ابدال اور اقطاب اس امت میں سے گزر چکے ہیں۔ ان کو یہ حصہ کثیر نعمت کا نہیں دیا گیا۔ پس اس وجہ سے نبی کا نام پانے سے لئے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور دوسرے تمام لوگ اس نام کے مستحق نہیں۔ کیونکہ کثرت وحی اور کثرت امور غیبیہ اس میں شرط ہے اور وہ شرط ان میں پائی نہیں جاتی“

یہ الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اصل مرتبہ و منصب کو ظاہر کرتے ہیں۔ پھر آپ فرماتے ہیں:-

”خدا تعالیٰ کی مصلحت اور حکمت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے افاضہ روحانیہ کا کمال ثابت کرنے کے لئے یہ مرتبہ بخشا ہے۔ کہ آپ کے فیض کی برکت سے مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا۔ اس لئے میں صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ بلکہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی..... تا معلوم ہو۔ کہ ہر ایک کمال مجھ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کے ذریعہ سے ملا ہے“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۵)

اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو صرف نام نبی نہیں دیا گیا۔ بلکہ آپ واقف میں نبی تھے۔ کیونکہ آپ فرماتے ہیں:- ”مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا“ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے ایک اہم:- یلحق الروح علی

من یشاء من عبادہ کا ترجمہ بالفاظ ذیل فرماتے ہیں:-

”جس پر اپنے بندوں میں سے چاہتا ہے۔ اپنی روح ڈالتا ہے۔ یعنی منصب نبوت اس کو بخشتا ہے“ (حقیقۃ الوحی ص ۹۵)

اب اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی نہیں۔ بلکہ یہ محض خطاب ہے۔ جو عزت اخزائی کے لئے آپ کو دیا گیا۔ تو غیر مبایع اصحاب کو یہ بھی مانا پڑے گا۔ کہ آپ مسیح موعود۔ اور ہندی یہودی نہیں بلکہ جس طرح نبی اللہ کا نام محض خطاب اور عزت اخزائی کے طور پر دیا گیا ہے۔ اسی طرح مسیح موعود اور ہندی یہودی کا خطاب دیا گیا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا ہے۔ کہ:-

”خدا نے مجھے مسیح موعود اور ہندی مہمود کا خطاب دیا“ (حقیقۃ معرفت ص ۱۰۰)

لیکن اگر مسیح موعود اور ہندی یہودی محض خطاب نہیں۔ بلکہ آپ کے منصب اور مرتبہ پر دلالت کرتے ہیں۔ تو نبی اللہ کے الفاظ بھی اصل منصب کے لحاظ سے ہیں۔ اور خود مولوی محمد علی صاحب لکھ چکے ہیں:-

”یاد رکھو۔ کہ خدا تعالیٰ کو ہر چیز پر قدرت حاصل ہے۔ وہ جسے مصلح اور موعود کا خطاب دیتا ہے۔ اسے بنا کر بھی دکھا دیتا ہے“ (المصلح الموعود جون ۱۹۱۰ء ص ۵۰)



# جماعت ہما احمدیہ کے خطیبوں کے گزارش

نازجمہ کا خطبہ ایسا ہی ضروری ہے۔ جیسا کہ نماز۔ جس بہترین مقصد کے لئے اسلام نے اسے عبادت کا جزو قرار دیا ہے۔ اس سے کسی حقہ فائدہ حاصل کرنا ہر احمدی کا فرض ہے۔ اسی مقصد کی طرف حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانڈ تھامس نے ہنرمند بننے سے متوجہ دلوائی ہے۔ اور اس موقع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ حضور ہی کے خطبہ کو اس کے اصل الفاظ میں یا اگر وقت تنگ ہو۔ یا کوئی اور مقامی اہم معاملہ قابل بیان ہو تو حضور کے خطبہ کا خلاصہ سنایا جائے۔ کیونکہ یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ جس شخص کے سپرد اللہ تعالیٰ جماعت کی اصلاح کا کام کرتا ہے۔ اسے طاقت بھی ایسی بخشا ہے۔ جو دلوں کو صاف کرنے والی ہوتی ہے۔ اور جو اثر اس کے کلام میں ہوتا ہے۔ وہ دوسرے کسی اور کے کلام میں نہیں ہو سکتا۔ اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانڈ تھامس نے فرمایا کہ:-

”ہر مہینہ میں ایک خطبہ تمام احمدیہ جماعتوں میں میری جدید تحریک کے متعلق پڑھا جائے۔ اور اس میں جماعت کو قربانیوں پر آمادہ کرتے ہوئے ان میں نیکی اور تقویٰ پیدا کرنے کی کوشش کی جائے۔“

امید ہے کہ جماعت کے خطیب ان امور پر عمل کرنے کی کوشش کریں گے۔  
اخراج تحریک جدید قادیان

## مستر کھوسلا کے فیصلہ کے خلاف اپیل کی ہائی کورٹ میں سماعت

لاہور ۲۷ مئی (پذریہ ڈاک) مستر اپیل متاثرہ ہائی کورٹ بریڈ فیصلہ مسٹر کھوسلا کے متعلق میں نے ہائی کورٹ میں درخواست دی ہوئی تھی۔ کہ اس میں بحث کی تاریخ معین کر دی جائے۔ اور اس درخواست کے ساتھ ایڈووکیٹ جنرل نے بھی اتفاق کیا تھا۔ آج اس درخواست پر آنریبل چیف جسٹس صاحب نے یہ حکم دیا ہے کہ اس اپیل کی سماعت ہائی کورٹ کی تعطیلات کے بعد ہوگی۔ اب امید ہے کہ اس اپیل کی سماعت اکتوبر یا نومبر میں ہوگی۔ خاکر عصمت اللہ خان ایڈووکیٹ

## ایک مخلص احمدی کی افسوسناک وفات

۲۶ ہجرت ۱۳۱۹ھ بروز اتوار قبل نماز مغرب مجلس فدا ام احمدیہ بھیرہ کا اجلاس منعقد ہوا جس میں چودھری محمد شفیع صاحب بی۔ اے بی۔ ٹی بیڈ ماسٹر گورنمنٹ ہائی سکول بھیرہ کی وفات حسرت آیات پر سنہ زمزمی قرار داد پاس کی گئی  
مجلس فدا ام احمدیہ بھیرہ کا یہ اجلاس چودھری محمد شفیع صاحب بی۔ اے بی۔ ٹی کی وفات پر جو جماعت احمدیہ بھیرہ کے مخلص اور قابل فخر ہونے کے علاوہ ہر لغزیز انسان تھے۔ انھار انبوس کرتا ہے۔ اور اس نقصان پر جو جماعت احمدیہ بھیرہ کو ایسے سنگسار مزاج نیک۔ دل کے فتنی اور بھیت و افلاق فاضل کے مجرم کے فوت ہو جانے پر ہوا انھار غم و حزن کرتا ہے۔ ہم دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ جناب ماسٹر صاحب موصوف کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریب میں جگہ دے۔ اور آپ کے درجات بلند فرمائے۔  
ہم حضرت ماسٹر صاحب کے والد ماجد اور آپ کے تمام سپاہندگان سے دلی ہمدردی کا اظہار

”دنیا میں ایک نذر آیا۔ اس کی دوسری قرأت یہ ہے کہ دنیا میں ایک نبی آیا“ (ایک غلطی کا ازالہ)

(۲) ہوا الذی ارسل رسولہ بالہدیٰ و دین الحق لینیظہرہ علی الدین کلاہ۔ (دیکھو براہین احمدیہ ص ۴۹۸)

اس میں صاف طور پر اس عاجز کو رسول کر کے پکارا گیا ہے۔ (ایک غلطی کا ازالہ)

(۳) یا نبی اللہ کنت لا اعرفک اے اللہ کے نبی میں تجھے نہیں پہنچتا تھی۔ (البشری جلد ۲ ص ۲۸ حصہ اول)

(۴) ایام جلد ۱۹ ص ۱۹ میں ابھام ہوا۔ یا ایھا النبی اطعموا الجائع و امسکوا ترجمہ۔ اے نبی بھوکوں اور سوا یوں کو کھانا کھلاؤ۔

(البشری جلد ۲ حصہ اول ص ۱۳۸)

کیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان الہامات کو پیش نظر رکھ کر کوئی حق پسند انسان یہ کہہ سکتا ہے۔ کہ آپ نے صرت مجدد ہونے کا دعوے کیا۔ لیکن غیر بائبلین بھی کہتے ہیں :-

چونکہ غیر بائبلین کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ”اصل مرتبہ مجدد ہونے کا ہے۔“ اس لئے اس کے خلاف اگر انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نہ صرف تحریرات بلکہ الہامات بھی دکھائے جائیں۔ تو وہ تو تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے لیکن اگر بقول ”پیغام صلح“ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اصل مرتبہ مجدد ہونے کا ہے۔ تو اس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات کی چھان بین کی کیا ضرورت تھی۔ اور وہ بھی صرت تین چار الہامات کی۔ اور وہ تمام روشن عقائد کیوں نظر انداز کر دیئے گئے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام بار بار شائع فرماتے ہیں۔ اور جن میں سے چند ایک بطور مثال پیش کئے جاتے ہیں تاکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اصل مرتبہ معلوم ہو سکے۔

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں :-

## المہینہ

قادیان ۲۸ ہجرت ۱۳۱۹ھ شہنشاہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانڈ تھامس نے ہنرمند بننے کے متعلق سوانح کے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت درخشتم کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا کریں :-

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت سرد رک کی وجہ سے میل ہے۔ دماغ صحت کی جائے :-

رم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایڈوانڈ تھامس نے ہنرمند بننے کے متعلق ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ آج تمام دن طبیعت ناساز رہی شام کو دورہ بھی ہو گیا۔ اجاب صحت کے لئے دعا جاری رکھیں :-

نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے مولوی محمد حسین صاحب کو جموں بھدر داہ بھیجا گیا ہے :-

## تحریک جدید کا چندہ قرض کے ارسال ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈوانڈ تھامس کے اس ارشاد کی تعمیل میں کہ تحریک جدید کے لئے اجاب ام میٹنگ سو فیصدی پورے کر نیکی سعی کریں۔ جماعت احمدیہ بیاباں صلح گجرات جو زمیندار اجاب پر مشتمل ہے اور جن کا وعدہ ۶/۶ روپے کا تھا اپنی موعودہ رقم ارسال کرنے لکھتے ہیں۔ کہ یہ رقم قرض کے ارسال ہے حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں سب صاحب کے نام ام میٹنگ کے بعد دالی فہرست میں برائے دعا پیش کریں۔ جو صاحب اپنے وعدے سو فیصدی پورے کرینگے۔ ان کے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈوانڈ تھامس کے ارشاد کی تعمیل میں کہ تحریک جدید کے لئے اجاب ام میٹنگ سو فیصدی پورے کر نیکی سعی کریں۔ جماعت احمدیہ بیاباں صلح گجرات جو زمیندار اجاب پر مشتمل ہے اور جن کا وعدہ ۶/۶ روپے کا تھا اپنی موعودہ رقم ارسال کرنے لکھتے ہیں۔ کہ یہ رقم قرض کے ارسال ہے حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں سب صاحب کے نام ام میٹنگ کے بعد دالی فہرست میں برائے دعا پیش کریں۔ جو صاحب اپنے وعدے سو فیصدی پورے کرینگے۔ ان کے



# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر زمانہ کی شہادت

## میں وہ پانی ہوں کہ اُترا آسمان سے وقت پر

## میں وہ ہوں نورِ حُجْرٰح سے ہوا دن آشکار (از حضرت مسیح موعود)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ملکت سلیمان - یعنی (الف) اہل کتاب نے اللہ تعالیٰ کی کتاب کو پیچھے پیچھے پھینک کر ایسا طریقہ اختیار کیا۔ گویا کہ وہ اس کتاب کو چاہتے ہی نہ تھے۔ اور رب (شیطان) علم کی پیروی شروع کر دی۔

(الف) کتاب اللہ اور دین اسلام کو پیچھے پیچھے پھینکنے کا ثبوت، "المحدث" سے ملاحظہ ہو۔ "ہماری ذلت و نکبت و ادب و مسکنت کے اسباب و علل صرف یہ ہیں کہ ہم میں ان مسلمانوں والا اسلام نہیں وہ ایمانی دولت نہیں۔ وہ اختیار و جذبہ نہیں آج ہم نے قرآن کو پشت کی - اسوۂ رسول سے انحراف کیا۔ جس کا خمیازہ حضرت علیہم الذلۃ والمسکنة نصرت میں۔ آج ہم کو بھی بھگتنا پڑا۔ اور خدا عزوجل کا حُجْرٰح قانونِ نفلت ان اللہ لا یغیر ما بقوم حتی یشیروا ما بآبائہم ہم پر صادق آنے لگا۔"

(المحدث ۲۲ دیکر ۱۹۳۹ء) (ب) قرآن کی بجائے جا دو وغیرہ کی کتابیں پڑھنا تو آج عیاں راجحہ بیاں کا مصداق ہے۔ عملیات کے متعلق اخباروں میں شائع ہونے والے اشتہارات سے شہروں کی دیواروں پر چسپاں اعلانات سے اور مسلمان تاجران کتب کی فہرست کتب سے عملیات، تعویذات وغیرہ کے عنوانات کے ماتحت لکھی ہوئی کتب سے روشن اور واضح ہے۔ سترھویں علامت "المحدث" نے یہ بتائی ہے۔

"نسبت کفر - یعنی بعض امور کی دلیل نبیوں کو ٹھہراتے تھے۔ جیسے سحر سلیمان اور کہتے تھے۔ کہ حضرت ابراہیم لہودی و نصرانی تھے۔"

مسلمانوں میں اس خرابی کی بھی مثالیں کثرت موجود ہیں۔ کہ انبیاء کرام کی طرف نہایت ایمان و ادب اور قابلِ شرم باتیں منسوب کی جاتی ہیں۔ ایک ادنیٰ سی مثال ذیل میں پیش کی جاتی ہے۔ لکھا ہے۔ "کوئی شخص انقائے شیطانی کے محفوظ نہیں ہے۔ جبکہ انبیاء علیہم السلام میں مقصود کبک متحق ہے۔ تو ادب و ایمان میں بطریق اولیٰ ہوگا تو بہر حال طالبِ صادق کس گنتی میں ہے؟"

اب نتیجہ صاف ہے۔ کہ جب ان تین قسم کے لوگوں کی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا۔ تو پھر کیا وجہ ہے۔ کہ امت محمدیہ میں جب ایسے ہی تین گروہ پیدا ہو گئے۔ تو خدا تعالیٰ ان کی ہدایت کے لئے نبی اور رسول کو مبعوث نہ کرے۔

پندرہویں علامت عدم فہم کا بھی گو مسدرد بالا حوالہ میں ثبوت موجود ہے تاہم ایک اور ثبوت بھی پیش کیا جاتا ہے۔ ایک مخالف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے بارہ میں لکھتے ہیں۔ کہ:-

"وہ کہتا ہے بالکل منکرات سے بھر رہی ہیں۔ جن کے مطلب کو کم مسلم آدمی نہیں سمجھ سکتے۔" (تفصیلاً نامہ کا چوتھا تذکرہ علامت) کیا ان خرابیوں کے باوجود "المحدث" کہہ سکتا ہے کہ موجودہ زمانہ میں کسی مصلحہ ربانی کی بعثت کی ضرورت نہیں؟ اگر یہی خرابیاں رسول کریم صلی علیہ وسلم کی بعثت کی محرک ہوئی تھیں۔ تو لازماً اب بھی دنیا بھر کسی مصلحہ ربانی کی اقتدا اختیار کرنے کے ہدایت نہیں پاسکتی؟

سو پھوس علامت "المحدث" نے منکرین آنحضرت صلی علیہ وسلم کی یہ لکھی ہے:- "تعلیم سحر - خدائی تعلیم کو چھوڑ کر اس کے عوض جانا و وال کتابیں پڑھنی۔ اور اس پر عمل کرنا فرمان باری ہے۔ نبیذ فرقیات من الذین اذوا کتاب اللہ کتاب اللہ و دار ظہورہم کا تہم لایعلمون و اتبعوا ما تلووا الشیاطین علی"

طرح شیرہ چشم کو سورج کی روشنی سے کچھ حاصل نہیں۔ اسی طرح یہ اسلام کے نور سے بے نصیب ہیں۔ اور ان کا نور ہدایت سے محروم رہنا اسلام عالمیاب پر کسی قسم کا وصف نہیں لگا سکتا بقول سعدی علیہ الرحمۃ:- "گر نہ بیند بروز شیرہ چشم چشمہ آفتاب را چو گناہ"

چنانچہ پہلا گروہ اسلام میں اس وقت بھی ایسا موجود ہے۔ جو "ما لقینا علیہ ابا و نانا کا بالکل مصداق ہے یعنی خدا اور رسول کے احکام موجود ہوتے ہوئے اپنے باپ دادوں کے رسم و رواج پر کاربند ہے۔ جب ان کو شریعت حق کی طرف راہنمائی کی جائے تو یہ صاف انکار کرتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ یہ تو ہمارے بزرگوں کے خلاف ہے ہم تو اسی پر رہیں گے۔ جس پر ہمارے باپ دادا تھے۔"

دوسرا گروہ اسلام میں ایسا بھی موجود ہے۔ جو صرف ظنیات کا پابند خواہشات کا پیرو۔ خوش اعتقادوں کا والد و شہیدا شریعت اسلام کا بالکل مخالف۔ جو ذاتی جاہلیت کے دوسرے گروہ میں شمار کیا جاتا ہے۔ تیسرا گروہ - اتخذا و اہبارہم و دہبانہم کے بالکل مطابق ہے۔ یعنی وہ اپنے باطل پرست مولویوں اور پیٹھ کے پیاروں اور کٹھ ملاؤں کے ماتھے میں کٹھ پتلی کی طرح بنا ہوا ہے۔ یہ جس طرح سچائیں۔ ناچتا ہے۔ دلائل اس کے نزدیک میچ ہیں۔ نہ کسی کی سنا ہے۔ نہ خود سمجھ رکھتا ہے۔ ایسے ہی گروہوں کے متعلق خدا تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے۔ تطیع علی قلوبہم فہم ملامین" (المحدث ۱۰۱ لکھتے ہیں)

آنحضرت صلی علیہ وآلہ وسلم کے منکرین کی چودھویں۔ اور پندرہویں خرابی "المحدث" (۱۰-مئی) نے یہ لکھی ہے۔ کہ:- "وطن کی پیروی اور اپنی خواہش کو پورا فرمان ہے۔ اور آیت "اتخذوا اللہ ہولہ۔ یعنی کیا آپ سے اس شخص کو دیکھا۔ جس نے اپنی خواہش کو خدا ٹھہرا لیا ہے؟"

"عدم فہم - ایک عذر ان کا یہ تھا کہ ہم اس کلام اللہ کو جو خدا نے نازل کیا ہے۔ سمجھ نہیں سکتے۔ وہ کہتے تھے کہ قلوبنا غلفت - یعنی ہمارے دل پر سے میں ہیں۔ ہم اس کو سمجھنے سے قاصر ہیں۔ شعیب علیہ السلام کی قوم نے کہا تھا۔ کہ یا شعیب ما نفعک کثیرا ما تقول - یعنی اے شعیب ہم تیری بہت سی باتوں کو سمجھتے ہی نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو اس دعویٰ سے جو با قرار دے کر فرمایا۔ بل طبع اللہ بکفرہم - یعنی اللہ تعالیٰ نے ان کے کفر کی وجہ سے ان کے دلوں پر مہر لگا دی ہے۔"

ان علامات کے متعلق بھی "المحدث" سے ہی ثبوت پیش کیا جاتا ہے۔ لکھا ہے:- "قرآن عظیم الشان کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اسلام سے پہلے زمانہ جاہلیت یعنی بعثت نبی اکرم صلی علیہ وسلم کے قبل تین قسم کے گروہ پائے جاتے تھے۔ "افسوس کہ اس موجودہ زمانہ میں خود اسلام کے اندر ایسے ہی تین گروہ پائے جاتے ہیں۔ جس

(بانی) (۱۹۳۷ء) (۱۰۱)



# قادیان ایک غیر احمدی کی نظر میں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گوشتہ آیام میں ایک نوجوان طالب علم دہلی سے قادیان آئے تھے۔ یہ مختصر مضمون انہوں نے لکھا ہے۔ (ایڈیٹر)

اس قادیان! تو ایک چھوٹا سا مگر اچھلا خاصہ پر رونق شہر ہے۔ تیرے سرسبز باغ۔ سرسبز پہاڑے ہونے کھیت۔ اونچے اونچے مکانات اور مینار۔ پر فضا منظر اور تیری اتنی شہرت کیا تو اس کی وجہ جانتا ہے؟

تو یہ بھی جانتا ہے۔ کہ تیری دیرانی اور خستہ حال پر کس نے رحم کھایا؟ تیرا یہ رقبہ جو کہ سول تک دیران تھا۔ اور سر طرف ریت کے ٹیلوں اور گردو غبار کے سوا کچھ دکھائی نہیں دیتا تھا اس کو رونق کس کی بدولت نصیب ہوئی؟ تجھ کو دینا بھر میں تیرے مقام اور دارالامان بنایا تو کس نے؟ اور کس کے نور نے تجھے اونچ ترقی پر پہنچایا۔ او تیرے نور کو اپنا بلند کیا۔ کہ وہ دنیا کے ہر ایک کونے سے دکھائی دینے لگا۔ تو یہ کس کی برکت اور کس کی کاوش سے ہے۔ تیری دھوم پارہ ایک عالم میں پھیلی تو اس کی کیا وجہ تھی؟ تیرے پاس پہنچنا کتنی مشکلات کا سامنا تھا۔ لیکن اب ریل بھی تیرے گرد طواف کرنے لگی۔ یہ سب کچھ کیونکر ہوا؟ اور کون تھا جس کی وجہ سے یہ سب تغیرات رونما ہونے لگے؟

آہ! تجھے میں بتاؤں! ایک نور آسمان سے ظاہر ہوا تیری خوش قسمتی تھی۔ کہ یہ نور تیری ہی سر زمین پر اترا۔ اس کے اترنے سے تمام طرف روشنی پھیل گئی۔ اور ایک کبرام مچ گیا۔ طرح طرح کی آوازیں بھینکیں کہ سنائی دینے لگیں۔ کوئی کسی طرف دوڑتا اور کوئی کسی طرف لیکن سچائی کا راستہ کوئی بھی نہ پاتا۔ اس روشنی میں سے ایک تیرے ہستی نمودار ہوئی۔ اس نے اپنا ہاتھ کھڑا کیا جس کو دیکھ کر شور و غوغا

تھے۔ جوں جوں مینار کے نزدیک ہوتے جا رہے تھے۔ مینار صاف اوٹوٹوٹو کھٹک رہا تھا۔ یہاں تک کہ مینار ان کو صاف دکھائی دینے لگا۔ اور طوفان کا زور بند ہو گیا۔ یہی ان کی منزل مقصود تھی۔ جوں جوں وہ اس کے نزدیک ہوتے جاتے ان کی خوشی میں اور زیادہ اضافہ ہوتا جاتا۔ حتیٰ کہ وہ ہاں پہنچ گئے جہاں پر اس بزرگ نے ان کو ٹھہرنے کا اشارہ کیا۔ یہ وہی مینار تھا۔ اشارہ پاتے ہی سب ٹھہر گئے سب

نے شکرانہ کی نماز ادا کی۔ اور امام دہی بزرگ تھے۔ اس مقام پر ڈیرے ڈال دینے گئے۔ اب وہی مقام جو کہ بالکل بخر اور غیر آباد علاقہ کہلاتا تھا۔ اور جس کی آبادی بہت ہی کم تھی۔ ایک باڈی شہر کی شکل میں آگیا۔ جس کے ارد گرد سرسبز باغات اور شاہد اب کھیت ہر گئے۔ اور جس کا ڈونکا تمام عالم میں بجا۔ یہ باغوں اور نہروں والا شہر تو تھا اسے قادیان!

## احادیث میں موجودہ آلات جنگ کا ذکر

از خان بہادر محمد دلاور خان صاحب اسٹنٹ کمانڈر چارسدہ

یا جوج ماجوج یورپ کی اقوام کا نام ہے۔ بائبل میں حزقیل نبی کے صحیفہ میں ان کا ذکر آچکا ہے ۱۹۱۰ء میں جو بائبل طبع ہوئی۔ اس کے حاشیہ پر تبصیر کیا گیا ہے۔ کہ یا جوج ماجوج یورپ کی اقوام ہیں۔ یا جوج ماجوج کا ذکر قرآن کریم اور احادیث دونوں میں بھی ہے عظیم کا ذکر بھی ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ جب یا جوج ماجوج اپنے عروج کے اہتمام کو پہنچ جائیں گے۔ تو "خداوند ایسے پرندوں کو بھیجے گا۔ جن کی گردنیں سختی اونٹ کی مانند ہوں گی۔ ان پرندوں پر یا جوج ماجوج ہوں گے پھر ان کو پھینک دیں گے" عرب ہوائی جہاز کو طیارہ پرندہ کہتے ہیں۔ یہ بھی درست ہے۔ کہ ہوائی جہاز کا Propeller اونٹ کی گردن کے موافق لیا جاتا ہے۔ آپ نے سنا ہوگا۔ کہ یا جوج ماجوج ان ہوائی جہازوں سے آجکل نادر ہے۔ بلجیم اور ہالینڈ پر چھپتے ہیں

کے ذریعے اترتے ہیں۔ اسی نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ وہ پرندے "انکو پھینک دیں گے" قیامت کی علامتوں کے بیان میں لکھا ہے۔ "صور میں سب سے پہلے ہوں گی اور پھر آسمان سے گریں گی" چونکہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ کشف میں دیکھا تھا۔ کہ ہوائی جہاز اڑ رہے ہیں۔ اور بعض لوگ اوپر سے ان ہوائی جہازوں سے نیچے کود رہے ہیں۔ اور بھولوں سے پنچنے کے لئے لوگ نقاب پہن رہے ہیں۔ اس لئے آپ نے جب کے لئے پتھر کا نام استعمال کیا۔ اور حقیقت یہی ہے۔ کہ جب پتھر کی شکل کا ہوتا ہے۔ آپ نے جب دیکھا۔ کہ لوگوں نے جب کے زہر سے پنچنے کے لئے نقاب پہنا ہے۔ تو آپ نے ان کی بد شکل کو دیکھا کہ یہ فرمایا۔ کہ گویا ان کی صورت سب سے اور تبدیل ہو گئی ہے۔ ناظرین نے اجازت میں یورپ کے لوگوں کو دیکھا ہوگا۔ کہ نقاب پہننے ہونے ان کی صورت کس طرح مسخ و تبدیل ہوتی ہے۔



# تبلیغ بیرون ہند

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**گولڈ کوسٹ میں تبلیغ احمریت**  
 مولوی نذیر احمد صاحب پیشوا شہادت  
 ۱۳۱۹ھ میں کی رپورٹ میں لکھتے ہیں۔ سرزمین  
 گولڈ کوسٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم  
 کے ماتحت پچیس گاؤں میں تبلیغ کی گئی۔ سات  
 لیکچر دیئے۔ ۵۵ لوگ ان لیکچروں میں  
 شامل ہوئے۔ ۲۴ اشخاص کو بذریعہ رپورٹ  
 ملاقات تبلیغ کی گئی۔ ۷۷ مہذبین سلسلہ عالیہ  
 احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ انہیں  
 استقامت عطا فرمائے۔ علاوہ ازیں ہر روز  
 بعد نماز فجر قرآن مجید۔ حدیث شریف وحی حضرت  
 جبرئیل اللہ فی جلال الانبیاء اور کتب حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا گیا۔  
 مبلغین کلاس کے طلباء کو باقاعدہ اسباق  
 دیئے جاتے رہے۔

**نائجیریا میں تبلیغ احمریت**  
 مولوی فضل الرحمن صاحب حکیم لکھتے ہیں۔  
 ہمارے احباب جنہوں نے مہینہ میں دو بار  
 بیرون نجات میں جا کر تبلیغ کرنے کا وعدہ  
 کیا ہوا ہے۔ خدا کے فضل سے اپنے  
 وعدوں کے مطابق جاتے ہیں۔ ان میں  
 اب چونکہ دو کا اضافہ ہو گیا ہے۔ اس لئے  
 انشاء اللہ ایک نئے علاقہ میں بھی کام  
 شروع کیا جائے گا۔

لیگوس میں ہر ہفتہ کو مکملی جو امین پبلک  
 لیکچر دیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ ایک  
 دوست M2 - B.B. Balagun  
 بھی ہر جمعہ کی شام کو لیکچر دیتے ہیں مسلمان  
 قیدیوں کو ہر ہفتہ وعظ کیا جاتا ہے۔ کلکٹ  
 کے مسلمان طلباء کے لئے دینیات پر لیکچر  
 بھی دیتا ہوں۔ اور انہیں نوٹ لکھواتا ہوں  
 تمام جماعت کے مردوں کو ہفتہ میں دو بار  
 نماز کا سبق دیا جاتا۔ اور اسلامی عقائد بطور

سوال و جواب سکھائے جاتے ہیں عورتوں  
 کو بہر اتوار تعلیم دی جاتی ہے۔ گو وہ مردوں  
 کے اسباق میں بھی شامل ہو جاتی ہیں۔ جماعت  
 کے بچوں کو قرآن کریم۔ نماز اور دیگر باتیں  
 روزانہ سکھاتا ہوں۔

گذشتہ اتوار (پچھے) کو چالیس نفوس  
 کے ہمراہ جن میں ۱۵ عورتیں تھیں اور  
 ہر ایک نے اپنا کسبہ خود خرچ کیا، ایک  
 مقام اڈنا نام پر جو اس جگہ سے ۲۲  
 میل دور ہے میں تبلیغ کے لئے گیا۔ ہزار  
 کے قریب کے مجمع میں چیف کے محل کے  
 سامنے **گولڈ کوسٹ** کی موجودگی  
 میں لیکچر دیا۔ خدا کے فضل سے یہ لیکچر  
 بہت ہی کامیاب رہا۔ ایک **گولڈ کوسٹ**  
 کا مستقل مقام لیگوس میں ہے۔ وہ مسیحی اور  
 تعلیم یافتہ ہیں۔ وہ آئے وقت اپنی موٹروں  
 لیگوس لاتے۔ اور لیکچر کی بڑی تعریف کی۔  
 اور استدعا کی۔ کہ آئندہ لیگوس میں جب  
 کبھی میں لیکچر دوں۔ تو ان کو ضرور اطلاع دیا  
 کروں۔ تاکہ وہ حاضر ہونے کی کوشش  
 کیا کریں۔

ہمارے چلے آنے کے بعد عقبہ کے  
 عام لوگوں نے ہماری جماعت سے درخواست  
 کی کہ وہ مجھے پھر بھی بلائیں۔ چنانچہ آج انہوں  
 نے چار دوستوں کو اس درخواست کے ساتھ  
 عاجز کے پاس بھیجا۔ کہ میں کم از کم ہر تین ماہ  
 کے بعد وہاں جایا کروں۔

**ٹانگانیکا میں تبلیغ احمریت**  
 عبدالرحیم صاحب بٹ بکر ٹری تبلیغ  
 دارالسلام لکھتے ہیں۔ سوائے چند ایک احباب  
 کے باقی تقریباً سب نے تبلیغ میں خاص طور پر  
 حصہ لیا۔ اور زبانی اور بذریعہ ٹریکٹ تبلیغ کی  
 جس میں کرمی فضل کریم صاحب لون خاص طور پر

قابل ذکر ہیں۔ جن کی تبلیغ کی وجہ سے اللہ تعالیٰ  
 نے ایک افریقین دوست کو احمدیت قبول  
 کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ یہ افریقین دوست  
 مخلص اور تبلیغ کا بہت جوش رکھتے ہیں۔ بچت  
 کرتے ہی انہوں نے اپنے قریبی رشتہ داروں  
 اور دوستوں کو تبلیغی خطوط لکھنے شروع  
 کر دیئے۔ جس کے نتیجے میں ان کے ایک دوست  
 نے بھی ان کے خطوط کے ذریعہ بچت فارم  
 پر کر کے ارسال کر دیا ہے۔  
 جا کسار نے ٹریکٹ تمام دنیا میں

تبلیغ اسلام، یورپ کے جہازوں میں  
 جہاں بنگالی مسلمان کام کرتے ہیں۔ اور  
 انگریزی ٹریکٹ برکے تقسیم ولایت ان کو  
 دیئے۔ تاہم ولایت میں جا کر تقسیم کر دیں  
 اور نیز ایک نئی ٹریکٹ آف اسلام کا ایک  
 انگریز کو دیا گیا۔ جس نے کچھ حصہ پڑھ کر  
 پسندیدگی کا اظہار کیا۔ اور ساری کتاب  
 پڑھنے کا وعدہ کیا ہے۔

مرتبہ صیغہ نشر و اشاعت قادیان

## احمدیت کی پہلی کتاب

کچھ عرصے سے ناخواندگان کی تعلیم کے لئے  
 نظارت امور عامہ نے تحریک کی تھی۔ اور اس  
 مبارک تحریک کو کامیاب بنانے میں مبارک نذر اللہ  
 نے میری مدد تبلیغ گورڈ اسپور میں کی۔ یہ کام  
 بدستور جاری ہے میں نے احباب سے وعدہ کیا  
 تھا۔ کہ میں انشاء اللہ ایک سلسلہ کتب نظارت  
 کی زیر ہدایت خود تیار کر آؤں گا۔ میں نے  
 اس کے لئے ایک دو دوستوں کو تحریک کی  
 کہ وہ میری اس بارہ میں مدد کریں۔ اتنے  
 میں ماسٹر محمد شفیع صاحب سلم کی تیار کردہ احمدیت  
 کی پہلی کتاب "جس کی قیمت ستر ہے مجھے ملی۔  
 اسے پڑھ کر بہت خوشی ہوئی۔ بلکہ جذبہ شکر  
 و امتنان میرے دل میں پیدا ہوا۔ کہ جس چیز کو  
 میں چاہتا تھا وہ مجھے مل گئی۔ کیا بلحاظ ترتیب  
 اور کیا بلحاظ انتخاب مضامین۔ اور کیا بلحاظ آسان  
 سادہ اسلوب تفسیر کے یہ کتاب ہر طرح قابل  
 قدر ہے۔ کسی فرمائش کی بنا پر اور بطریق ریویو  
 میں یہ تعریف نہیں کر رہا۔ بلکہ امر واقعہ کا  
 اظہار کر رہا ہوں۔ مجھے اپنی ایک تعلیمی مہم کے  
 لئے ایک کتاب کی ضرورت تھی جو الحمد للہ مجھے  
 مل گئی۔ یہ کتاب قادیان میں ان زیر تعلیم شاگردوں  
 کو پڑھانی شروع کرادی گئی ہے۔ جنہیں قاعدہ  
 مادیات پڑھایا جا چکا ہے۔ اس کتاب کے

پڑھانے سے پہلے مجھے اس بات کی ضرورت  
 محسوس ہوئی۔ کہ ایک اور قاعدہ جو مسلم  
 صاحب سے میں نے کہا۔ اور انہیں بتلایا کہ اس  
 قاعدہ میں مجھے فلاں فلاں باتوں کے متعلق  
 اسباق چاہئیں۔ اس کے بعد میں انشاء اللہ  
 اس کتاب کو عام طور پر جاری کر آؤں گا۔ تو  
 انہوں نے بتایا۔ کہ انہوں نے خود اس  
 ضرورت کو محسوس کیا ہے۔ اور ایک نئی  
 کتاب اس ضرورت کو پورا کرنے کے لئے  
 تیار کر رہے ہیں۔ اور یہ کہ انشاء اللہ اس  
 میں میرے تجویز کردہ اسباق کو شامل  
 کیا جائے گا۔

اب انہوں نے مجھے اطلاع دی ہے۔ کہ یہ  
 نئی کتاب بھی تیار ہو گئی ہے۔ ایک ہفتہ تک  
 پہنچ جائے گی۔ لہذا ان احباب کو اطلاع دیجانی  
 ہے۔ جنہوں نے میرے ساتھ ناخواندگان کی تعلیم  
 تعاون کیا ہے۔ کہ وہ اپنی ضرورت کے متعلق اطلاع  
 دیں۔ تاہم اتنی ہی تعداد میں ان سے منگوالوں  
 مسلم صاحب نے مجھ سے وعدہ کیا ہے۔ کہ وہ  
 ناخواندگان کی تعلیم کی خاطر قیمت میں رعایت کرینگے  
 انہوں نے احمدی بچوں کے لئے ایک رسالہ بھی نکالا  
 ہے۔ جس کا نام گل رعنا ہے۔ یہ رسالہ بھی عمدہ  
 ہے۔ ایک روپیہ سالانہ اس کی قیمت ہے۔ طے کا

تبلیغ احمریت کی نصابی کتابوں کے بارے میں

جو دوست حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ستر کتب کا سیٹ۔ جس کی قیمت  
 تبلیغ پچیس روپے ہے۔ مفت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ ان کے لئے ایک ویو  
**تالیف و اشاعت قادیان** نے یہ سہولت مہیا کی ہے۔ کہ اگر وہ حضور  
 علیہ السلام کی ستر کتب کے سیٹوں کے ذریعہ آرہنا کریں گے۔ تو انہیں ایک سیٹ مفت  
 دیا جائے گا۔ مشیقین جلد سے جلد اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔

**حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ستر کتب کا سیٹ**  
**مفت حاصل کرنا اور موقعہ**



# مولوی محمد علی صاحب کی تفسیر القرآن

## اول حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک کشف

"بیتک اسلام" مجریہ ۱۵ مئی کے لیے تک آرٹیکل میں مولوی محمد علی صاحب کی تفسیر القرآن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک کشف بیان کرتے ہوئے لکھا گیا ہے۔ حضرت اقدس نے ایک کشف میں جو براہین احمدیہ میں درج ہے۔ اس شخص کا نام بتا دیا ہے جس سے یہ (ترجمہ تفسیر القرآن) کا کام ہونا مقدر تھا۔ یعنی آپ فرماتے ہیں کہ آپ کو ایک کتاب دی گئی جس کے متعلق یہ بتلایا گیا کہ یہ تفسیر القرآن ہے جسے علی نے تالیف کیا ہے۔ اور علی اب وہ تفسیر تھے دیتا ہے "واقعات میں دیکھ لو انگریزی ترجمہ تفسیر حضرت مولانا محمد علی صاحب کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ اور ایسی مقبول ہوتی ہے جس کے مقابل کوئی اور تفسیر قبول نہیں ہوتی۔"

### حوالہ میں قطع و برید

افسوس کہ "بیتک اسلام" میں مکمل کشف نقل نہیں کیا گیا۔ شاید اس لئے کہ سیاق کشف مذکور من مافی رکبت تاویل کے سرالفاظ ہے۔ اور نہ ہی وہ تشریح درج کی گئی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائی۔ اب مکمل کشف درج ذیل ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فرمود تشریح آگے آئے گی۔

براہین احمدیہ حصہ چہارم ص ۵۰ پر حضور علیہ السلام تشریف فرما تھے۔ ایک مرتبہ نماز مغرب کے بعد عین بیداری میں . . . . ایک عجیب عالم طی ہرچو . . . . اسی وقت پانچ آدمی نہایت دجیبہ اور مقبول صورت سامنے آگئے یعنی پیمبر خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم و حضرت علی و حسین و فاطمہ زہرا رضی اللہ

عنہم اجمعین . . . حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا نے نہایت محبت اور شفقت سے مادر مہربان کی طرح اس عاجز کا سراپنی ران پر رکھ لیا۔ پھر چونکہ ایک کتاب مجھ کو دی گئی جس کی نسبت یہ بتلایا گیا۔ کہ یہ تفسیر قرآن ہے جس کو علی نے تالیف کیا ہے۔ اور اب علی وہ تفسیر تھے کہ دیتا ہے۔ فالحمد للہ علی ذالک (تذکرہ ص ۲۷)

### کشف کی تشریح فرمود حضرت مسیح موعود

مذکورہ کشف پر من حیثیت المجموع نظر ڈالنے سے ظاہر ہو جاتا ہے کہ یہاں اس تفسیر القرآن کا ذکر کیا گیا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کشف ہوئی۔ اور یہاں ان حقائق و معارف قرآنیہ کا ذکر ہے۔ جن کا موجب مارتا ہوا چشمہ آپ کے سینہ سے بھونکا۔ اور جس لئے ایک عالم کو سیراب کیا۔ یہاں علی سے مراد کوئی اور شخصیت نہیں بلکہ حضرت علی رضی اللہ عنہ ہیں۔ جو اپنی تفسیر القرآن حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے سپرد کرتے ہیں۔ یعنی قرآن مجید کے وہ حقائق و معارف اور رموز و دقائق جو حضرت علی پر کشف ہوئے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضرت علی سے درجہ میں ملے چنانچہ اس کشف کی یہی تشریح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمائی۔ مذکورہ کشف کے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک تہیہ ہی نوٹ لکھتے ہیں۔ جس میں باس الفاظ کشف کی تشریح کی ہے اور آیا ہی اہام مذکورہ بالا میں جو آل رسول پر درود بھیجنے کا حکم ہے۔ اس میں بھی یہی سر ہے۔ کہ افاقہ انوار اہلی میں محبت اہل بیت کو بھی نہایت

عظیم دخل ہے اور جو شخص حضرت احدیت کے مغربین میں داخل ہوتا ہے وہ انہیں طہسین ظاہرین کی وراثت پاتا ہے اور تمام علوم و معارف میں ان کا وارث ٹھہرتا ہے۔ اس جگہ ایک نہایت روشن کشف یاد آ رہا۔

اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا کشف اس امر کی تائید میں پیش کیا۔ کہ میں حضرت علی رضی اللہ عنہ کے علوم و معارف قرآنیہ کا وارث ہوں۔ پس حضرت علی رضی اللہ عنہ کے تفسیر قرآن دینے کا بھی یہی مطلب ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت علی رضی اللہ عنہ کے علوم قرآن کے وارث ہیں۔

### ایک لطیف نکتہ

مذکورہ کشف میں فاطمہ الزہرا کے مادر و عطفون ظاہر کرنے اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے تفسیر قرآن دیتے ہیں یہ لطیف حکمت اور باریک نکتہ ہے۔ چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے خون میں سادات کے خون کی آمیزش کے باعث حضرت علی رضی اللہ عنہ اور فاطمہ الزہرا کے روحانی و جسمانی قرزند ہیں۔ اس لئے چشمہ علوم و معارف قرآنیہ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سینہ میں منتقل ہوا۔ ہے جس کی طور پر فاطمہ الزہرا اور حضرت علی سے ایک نسل علی۔ لیکن کامل و اکمل روحانی و جسمانی فرزند۔ سب سے بڑا فرزند۔ گوہر اور حضرت علی رضی اللہ عنہ فاطمہ الزہرا کے روحانی کمالات کا ام اور اکمل طور پر وارث ایک ہی ہوا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں۔ چنانچہ کشف سے ظاہر ہے۔ کہ جب فاطمہ الزہرا اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے اپنے روحانی و جسمانی بیٹے کو دیکھ پایا۔ تو دونوں نے فرط محبت کا ثبوت دیا۔ فاطمہ الزہرا نے اپنے بیٹے سے نہایت محبت و شفقت اور مادرانہ عطفون کا سلوک کیا۔ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے پورا نہ محبت کا اظہار یوں کیا۔ کہ اپنے بیٹے کو ان علوم و دقائق کا وارث قرار دیا۔ جو آپ کے سینہ میں تفسیر قرآن کی صورت میں جمع تھے۔ اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت علی رضی اللہ عنہ کی تفسیر

قرآن کے وارث قرار پائے۔ الغرض یہ ایک نہایت لطیف اور روشن کشف ہے۔ جس کو اور مورچین کیا گیا اور کھینچ تان کر حضرت علی رضی اللہ عنہ کے محمد علیؑ سے مراد لے گئے۔ مگر مولوی محمد علی صاحب کیونکہ مراد لے جاسکتے ہیں۔ جن کی تفسیر میں جابجا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے معتقدات کے صریح خلاف خاصہ فرمائی گئی ہے۔ وہ تفسیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقاصد کو کیونکہ پورا کرے گی۔ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام ہر ممکن طریق سے چھپانے کی کوشش کی گئی ہے یعنی ان آیات کی جن کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی صد اہل وقت کا قطعی ثبوت ٹھہرایا۔ دیگر تاویلات کی گئیں۔ خاکسار۔ فضل کریم لائٹ پور۔

## وصایا الی منسوخی کا اعلان

- حسب ذیل وصایا مجلس کارپرداز نے منسوخ فرمائی ہیں ان کے سرٹیفکیٹ منسوخ کے جا سکتے ہیں۔
- (۱) منشی عبد اللہ خان صاحب مالک کو وصیت ۲۷۷۳
  - (۲) منشی پیر اندہ صاحب بنیالی گجرات وصیت ۳۲۵
  - (۳) ملک نواب خان صاحب خوشاب وصیت ۲۱۱۱
  - (۴) میاں عثمانیت اللہ صاحب چک ۳۹ منگمری وصیت ۲۹۲۳
  - (۵) ملک فضل بخش صاحب منگمری وصیت ۲۵۵
  - (۶) میاں بازید خان صاحب نغان قادیان وصیت ۹۰۲
  - (۷) مولوی حسن دین صاحب مولوی قائل وصیت ۲۹۲
  - (۸) سید عبد الرحیم صاحب بنگلہ وصیت ۳۳۶
  - (۹) بابو سردار احمد صاحب پوٹل کرک زیرہ وصیت ۲۵۶
  - (۱۰) مسماہ بیگم بی بی صاحبہ سابق زریہ شیخ محمد دین صاحب نومسلم ۹۰۹
  - (۱۱) مسماہ حسن بی بی صاحبہ زریہ علی بخش صاحب گوڑ پور چچی ۹۶
  - سکرٹری منشی مقبرہ



# وصیہ

**نمبر ۵۶۱** منکدامتہ الحق زبور محمد مستقیم  
 قوم شیخ عمر ۲۲ سال پیدا نشی احمدی ساکن  
 انبالہ شہر بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و اکراہ  
 آج بتاریخ ۱۸ ماہ جولائی ۱۹۳۹ء حسب ذیل  
 وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت صرف  
 جائیداد مندرجہ ذیل بصورت منقولہ ہے مہر  
 مبلغ ۳۰۰ روپیہ زیورات مبلغ ایک سو  
 تیس روپے اور جائیداد غیر منقولہ اس وقت  
 تک میرے قبضہ میں کچھ نہیں ہے اور نہ  
 ہی کوئی باقاعدہ یا عارضی ماہوار صورت آمد ہے  
 میں اپنی کل جائیداد مبلغ ۳۰۰ روپے  
 کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
 قادیان شریف کرتی ہوں۔ اگر میری کوئی  
 اور جائیداد بوقت وفات ثابت ہو تو اس  
 کی بھی سچے سچے حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 شریف مالک ہوگی۔ جس پر میرے وراثت کو  
 کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ اگر میں اس حصہ کو  
 اپنی حیات میں خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 شریف میں جمع کروا دوں تو بوقت تصفیہ  
 یہ رقم میرے حصہ سے منہا ہوگی۔ اور بقایا  
 حصہ و بہت نیز پانچ حصہ جائیداد علاوہ مذکورہ  
 بالا کی بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان شریف  
 مالک ہوگی۔ اور میری جائیداد متروکہ پر سب  
 سے اول بار میرے حصہ وصیت کا ہوگا۔ میرا  
 مہر مبلغ ۳۰۰ روپیہ اس وقت میرے  
 خاوند کے ذمہ ہے۔ لہذا میں بقاعی پوشش  
 و حواس بلا جبر و اکراہ وصیت بالاجتہاد صدر  
 انجمن احمدیہ قادیان شریف تحریر کرتی ہوں  
 تاکہ سند رہے۔ رب انت ولی فی الدنیا  
 والاخرتہ توفیق مسلمان الختہنی  
 بالصالحین۔ العبدہ امتہ الحق بقلم خود  
 گواہ شد محمد مستقیم خاوند مومہ وکیل انبالہ  
 شہر گواہ شد عبد الغنی احمدی لاہوری  
 دروازہ انبالہ شہر۔

**نمبر ۵۶۰** منکدامتہ القادر خان قیوم پٹھان عمر  
 ۲۱ سال پیدا نشی احمدی ساکن ملتان شہر  
 بقاعی پوشش و حواس بلا جبر و اکراہ آج  
 بتاریخ ۲۲ ماہ امان ۱۳۹۱ء حسب ذیل  
 وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت

حسب ذیل ہے۔ کل زیورات قیمتی ۳۲۲/۰  
 روپے حق مہر مبلغ ۱۰۰۰ روپیہ خاوند کے  
 ذمہ واجب الیاء ہے۔ یعنی میری کل جائیداد  
 ۱۳۲۲/۰ روپے ہے۔ اس کے پانچ حصہ  
 کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 کرتی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت اس  
 کے علاوہ اگر کوئی جائیداد ہو۔ تو اس کے  
 بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا  
 کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 میں جمع وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید  
 حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد  
 کی قیمت حصہ وصیت کر دہ سے منہا کر دی  
 جائے گی۔ اگر میری کوئی اور آمد کبھی ہوئی تو  
 اس کا بھی دسواں حصہ صدر انجمن کو ادا  
 کرتی رہوں گی۔ العبدہ صفیہ سلطان بیگم  
 گواہ شد محمد عبدالقادر ایم۔ اسے خاوند مومہ  
 گواہ شد محمد اکبر والد مومہ۔

**نمبر ۵۶۰** منکدامتہ محمد بخش ولد رحیم بخش قوم  
 شیخ پیشہ ملازمت عمر ۴۴ سال تاریخ بعیت  
 ۱۹۱۵ء ساکن انبالہ شہر بقاعی پوشش و حواس  
 بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ یکم مئی ۱۹۳۹ء حسب  
 ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی  
 جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے میرے والد صاحب  
 بفضل الہی حیات میں۔ میرا گذارہ فقط تنخواہ  
 ملازمت پر ہے جو صرف مبلغ ۵۸ روپے ماہوار  
 ہے۔ جس کے پانچ حصہ کی میں بقاعی پوشش  
 و حواس وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان  
 دارالامان کرتا ہوں۔ جو میں باقاعدہ خزانہ صدر  
 انجمن احمدیہ قادیان دارالامان میں داخل  
 کرتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت جو  
 جائیداد ملکیتی خود ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ  
 حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان  
 مالک ہوگی۔ جو روپیہ یا رقم میں اپنی وفات سے  
 قبل خزانہ میں داخل کر دوں وہ بوقت وفات  
 حساب جائیداد واجب الادا منظر سے منہا  
 کر دی جاوے۔ وصیت ہذا کی تعمیل پر میرے  
 ورثاء اقربا کو کوئی عذر نہ ہوگا۔ سبنا تقبل مننا  
 العبدہ محمد بخش امجد دسترکٹ حج صاحبہا در انبالہ شہر  
 گواہ شد عبد الغنی احمدی لاہوری دروازہ انبالہ شہر  
 گواہ شد محمد مستقیم وکیل انبالہ شہر



و نفلواترا کے لئے یہ نہایت آسان اور قابل اعتبار علاج ہے  
 اس میں ایک بھی ایسا جز نہیں جو زہر پلایا نقصان دہ ہو۔ اس  
 کے استعمال سے فوری آرام آنے کے ساتھ ہی یہ بخاروں کے  
 حقیقی اسباب کو دور کر کے مستقل طور پر مچھلتی ہے۔  
 امرت دھارا تمام بیماریوں کے جراثیم کو ہلاک کرنے کی  
 زبردست طاقت رکھتی ہے۔ اور ان جراثیم کے حملے سے جسم کو محفوظ  
 رکھتی ہے۔ تکلیف کو دور کرتی اور درجہ حرارت کو کم کرتی ہے۔  
 اور درد اور بے چینی سے نجات دیتی ہے۔  
 قیمت تین ستمیشی دو روپے آٹھ آنے نصف ایک روپیہ  
 چار آنے نمونہ آٹھ آنے



آج ہی کسی چھپی سی دوکان سے ایک ستمیشی خرید کریں

# امرت دھارا

امرت دھارا قادیان امیت دھارا بھون مرٹ رو د امرت پوسٹ آفس لاہور  
 فوٹو ایسٹریٹ ہدیا اینڈ سنز بھانگلپور امرت دھارا کے سول ایجنٹ ہیں۔ ایجنسی کے واسطے بات چیت یا خط و کتابت  
 ان سے بھی کی جاسکتی ہے۔

**حفاظا طھرا گولیاں**  
 لڑکھڑام جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں  
 یا مومہ پیدا ہوتے ہوں۔ یا حمل گر جاتا ہو۔ اس  
 کو اطرا کہتے ہیں۔ جن کے بچے یہ مرض لاحق ہو۔ وہ فوراً حضرت حکیم مولوی نور الدین اعظم رضی اللہ  
 عنہ طیب شاہی سرکار جموں و کشمیر کانسٹیبل حفاظا طھرا گولیاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ جعفر کے  
 حکم سے یہ دوا خانہ ۱۹۱۱ء سے جاری ہے۔ شروع حمل سے اخیر رضاعت تک قیمت فی تولد سوا  
 روپیہ مکمل خدراک لیا رہ تو لکھتے منگوانے والے سے ایک روپیہ تہلہ ملدہ معدود لڑاک لیا  
 جائیگا۔ عبد الرحمن کاغانی اینڈ سنز دواخانہ رحمانی قادیان



# ہندستان اور ممالک غیر کی فوجوں کی

## بلجیم کی فوجوں نے ہتھیار ڈال دیئے

روم ۲۷ مئی - آج سویڈن نے جنگی دزیرا اور اسلحہ ساز کارخانوں کے نمائندوں سے بات چیت کی اور اس امر پر زور دیا کہ سامان جنگ جلد ہی جلد ہی تیار کریں۔ اطالوی پریس جرمنی کی حمایت پر ابرکھڑا ہے۔ ایک اخبار نے لکھا ہے کہ یہ جنگ اس وقت ختم ہوگا۔ جب جرمنی انگلستان پر قبضہ کر لے گا۔

لندن ۲۷ مئی - دزیر خوراک نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ پر حملہ کی صورت میں ملک کو آٹھ سو حصوں میں تقسیم کرنے کا اہتمام کر دیا گیا ہے۔ تاہم کو کھانے پینے کی دقت نہ ہو سکی۔ مفتوں تک بغیر کسی بیرونی امداد سے کھن - گوشت - زیر اور دوسری اشیاء لوگوں کو ملتی رہیں گی۔

قاسم ۲۷ مئی - حکومت مصر نے فیصلہ کیا ہے کہ اسے ملک میں ہنکے شب سے صبح ۵ بجے تک بلیک آؤٹ رکھا جائے۔

لندن ۲۷ مئی - ہنگری میں مزید فوجوں کو طلب کر لیا گیا ہے۔ سوڈن گورنمنٹ نے ہنگری کو یقین دلایا ہے کہ اس کی غیر جانبداری کا خاص خیال رکھا جائے گا۔

واشنگٹن ۲۷ مئی - ایک طیارہ ساز کمپنی ایک ایسا طیارہ تیار کر رہی ہے جو ایک ہی پر دار میں چھ ہزار میل جا سکے گا۔ اس پر ۲ لاکھ پونڈ لگائے گئے۔

برطانیہ نے جرمنی کی زبردست ناکہ بندی کر رکھی ہے خیال تھا کہ ہندوستان مال سوئٹزر لینڈ کے پتہ پر منگایا جائیگا۔ لیکن اس کے وہاں پہنچنے سے قبل ہی دشمن کے حوالہ کر دیا جائیگا۔ حکومت ہند نے اسکے افساد کے لئے حکم دیا ہے کہ سوئٹزر لینڈ سے آنے والے ہزاروں کے ساتھ وہاں کے افسروں کی یہ تصدیق لازمی ہے کہ یہ مال ان کے اپنے ملک کے استعمال کے لئے ہے۔ اس سرٹیفکیٹ کے بغیر ۲۱ جون کے بعد کوئی مال وہاں نہ بھیجا جائے گا۔

ہم سے مدد کے لئے اپیل کی تھی۔ جس پر ہم نے فوراً فوجیں بھیج دیں۔ مگر افسوس کہ اسی نے ہمیں اطلاع دے کر بغیر ہتھیار ڈال دیئے۔ یہ ایک ایسی بات ہے کہ جس کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی بلجیم کے وزیر اعظم نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بادشاہ نے یہ فیصلہ اپنی مرضی سے کیا ہے کسی وزیر سے رائے نہیں لی۔ ہمارے پاس جو طاقت باقی ہے وہ ہم پیش کرتے ہیں۔ اور بلجیم کی ایک نئی فوج بنانے کے لئے تیار ہیں۔ جنرل ویگان نے سووم اور اس کے علاقہ میں جوئے ہو رہے ہوئے ہیں اتحادی ان پر ڈٹے رہیں گے اور جیت کر دم میں گئے۔

لندن ۲۸ مئی - وزارت پر دہ نے اعلان کیا ہے کہ ہمارے ہوائی جہازوں نے بلجیم اور فرانس کے کناروں پر زبردست حملے کیے۔ اور دشمن کے توپ خانوں - فوجی سامان کی گاڑیوں اور رستوں کو بموں سے برباد کر دیا۔ جرمن فوجوں کو مشین گنز سے تتر بتر کر دیا۔ کل فضائی لڑائی میں دشمن کے ۵۰ ہوا جہاز تباہ کر دیئے گئے۔ اور ۲۹ کو نقصان پہنچایا گیا۔

جرمنی کے جو چھ ہزاروں کے دو جہاز تاروں کے پاس غرق کر دیئے گئے۔ اس وقت تک جرمنی کے ۸ لاکھ ۲۰ ہزاروں کے جہاز ڈوب چکے ہیں۔

پیرس ۲۸ مئی - بلجیم کے وزیر اعظم نے بیٹان سے ایک تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے کہا کہ شاہ کی پولڈ کے فیصلہ کے باوجود حکومت بلجیم نے لڑائی جاری رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور اب بلجیم فوج کو دوبارہ فرانس میں ترتیب دیا جائے گا۔ حملہ کے وقت فوجی عمر کے

لندن ۲۸ مئی - آج صبح بلجیم کی فوجوں کو لڑائی بند کر دینے کا حکم دیدیا گیا۔ یہ حکم بادشاہ کی پولڈ نے اپنے وزیر اعظم کے باقی خلات اور برطانیہ و فرانس کو اطلاع دینے بغیر دے دیا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ شمال میں اتحادی فوجوں کے بائیں بازو پر دشمن حملہ کر سکے گا۔ اس سے بلجیم میں اتحادیوں کی فوجی حالت بہت خطرناک ہو سکتی ہے اور ہمیں پھلے سے بہت زیادہ خطرات درپیش ہیں۔ اگلے دو روز میں بیچ خواہ کچھ ہو۔ مگر ہماری فوجیں اپنی شاندار ردایات کو زندہ رکھنے کے لئے پورا زور لگائیں گی۔

پیرس ۲۸ مئی - سویٹزر لینڈ نے آج ایک براڈ کاسٹ میں کہا کہ آج بلجیم اہل فرانس کو ہمت اور سناک خبر سنائی ہے۔ آج صبح ہم نے بلجیم کی امداد پر بھروسہ نہیں کر سکتے۔ اور اب اتحادی فوجیں ایلی ہی شمال میں دشمن کا مقابلہ کر رہی ہیں۔ ہم اپنی فوجوں سے لے کر جب کہ جرمن فوجوں نے ہمارے مورچوں میں ایک دراڑ پیدا کی تھی۔ جو حالات سے ہیں۔ وہ اہل ملک سے پوشیدہ نہیں اس لئے درازنے اتحادی فوجوں کے دو حصے کر دیئے تھے ایک شمال اور دوسرا جنوب میں۔ جنوب میں سووم اور اہل کے علاقہ میں ہماری فوجیں اپنے نشے امورچوں میں ڈٹی ہوئی ہیں۔ شمال میں بلجیم - برطانیہ اور فرانس کی فوجیں لڑ رہی ہیں۔ جنکو ڈنکرک سامان جاتا تھا ڈنکرک کی حفاظت بلجیم کی فوجیں کر رہی تھیں۔ اب انہوں نے اپنے ساتھیوں کو خبر دے کر بغیر ہتھیار ڈال کر ڈنکرک کا راستہ کھلا چھوڑ دیا ہے۔ اٹھارہ دن ہوئے اسی بادشاہ نے

فوجوں کو فرانس میں فوجی ٹریننگ کے لئے بھیج دیا گیا تھا۔ حکومت بلجیم نے فیصلہ کیا ہے کہ بادشاہ کا فیصلہ خوات آئین ہے۔ اور ایک شخص سے فیصلہ کر ماننے پر ہم مجبور نہیں ہیں۔

ایک فرانسیسی فوجی افسر نے کہا کہ شاہ کی پولڈ کی یہ عدارانہ حرکت اس لحاظ سے اور بھی بری ہے کہ اس نے ایسے وقت میں ساتھ چھوڑا جب اتحادی فوجیں سخت مشکلات میں تھیں۔ گوان کی حالت تازک نہیں۔ ایک فرانسیسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس کے باوجود اتحادی افواج ڈٹ کر مقابلہ کر رہی ہیں لندن میں یہ بات مان لی گئی ہے۔ کہ شمالی فرانس میں اتحادی فوجوں کی مشکلات بڑھ رہی ہیں۔

لندن ۲۸ مئی - ہٹلر ڈٹ کو پر وزیر اطلاعات نے ایک تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے کہا ہے کہ شاہ بلجیم کی غداری کے باوجود گھبرانے کی کوئی بات نہیں۔ ہمیں اپنی طاقت پر بھروسہ کرنا چاہیے۔ امریکہ بھی اس فیصلہ پر باؤسی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

وزیر اعظم برطانیہ نے شاہ بلجیم کی اس کارروائی کے متعلق ابھی رسمی آؤٹس آف کا منہ میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ اس نے کل رات اپنا ایک ایچی جرمین کمانڈ کے پاس بھیجا تھا۔ کہ بلجیم کے صحافت پر لڑائی بند کر دی جائے۔ اتحادیوں نے فوراً اپنے جرنیلوں کو ہدایت کی کہ وہ اس کا رد واتی سے

کال لے تعلق کا اظہار کریں۔ اور مقابلہ جاری رکھیں۔ چنانچہ جرمنی کی ہٹلر نے یہ بات مان لی۔ اور آج ہم نے صبح بلجیم فوج سے ہتھیار ڈال دیئے۔

بلجیم میں ہٹلر نے اس فیصلہ کی اجازت نہیں۔ بلجیم میں ہٹلر نے اس فیصلہ کی اجازت نہیں۔ حکومت ہند نے فیصلہ کیا ہے کہ ہندوستان